Option Maths Corrigé du DM de mathématigues : | Rendu le jeudi 18

complémentaires ERE— o = février 2021
(M Mangeard) Loi binomiale / Rappels de dérivation de Premiére (dernier délai)

Exercice 1 :

Dans une entreprise de conception de piéces mécaniques, on effectue un contréle qualité en bout de
chaine.

Soit la piéce est en bon état, soit elle présente des défauts.
On estime que la probabilité qu’une piéce prélevée au hasard soit sans défaut est de 0,82.
On effectue quarante prélévements indépendants.

1) On note X la variable aléatoire donnant le nombre de pi¢ces sans défaut a I’issue des quarante
préléevements. Montrer soigneusement qu’on est en présence d’un schéma de Bernoulli et que X suit
une loi binomiale dont on précisera les parametres.

(%NéﬁQMO '<NJMWN&&ﬁmﬁwﬁw%-%f@Q§€meﬁhﬁwmmﬂk
2 {Sstay > Solan-. da Q@Q& EENGTIVON A@S&uﬁ/ I Y.

Q N Cec. B pive o 0T o prranils =022

;@& S(Kaxm/\ u&mm g SULpeon A Jh/\a?b QoA QUL
O M\OM&S& WA WA\ S&EM(L Oh Q)@J\NLOL&QL ‘ 0

o A /U”GUUKOLQ‘/QQ MMC‘@QMQ B <uey & U issug M\\D(\QQM
Doy gu;km@c& %u\awc&a %@0) o/gL)

2) Calculer en justifiant P(X = 30) ;
C(x = 30) = <(\3(;>\(O/§§L N <A «Oﬁgz,}wvzo
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3) Calculer la probabilité que plus de 80% des piéces prélevées soient sans défaut,
RACANY Y Y
10 ey >33 )= A- R(X <30)
~0,5663 (3 fo el llie)
4) Calculer P(30 < X < 34)

P(30< % ¢ 30y = Px L3 — P(x < 22)

~ 0,659+ (a % c&»@%&}




5) Calculer, en justifiant, le nombre moyen de pieces sans défaut.

Comme X s & (L0 0,82)
G () = MxAq - b0y 0,87 =7
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Exercice 2 :

On a tracé la courbe d’une fonction f dans un repére du plan et trois de ses tangentes : (T.1), (T-o05) et
(T1) respectivement aux points d’abscisses : -1 ; -0,5 et 1.

1) Par lecture graphique, déterminer £(2), f(-3)., £(-1), £ (). £(1)
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2) En déduire I’ equatlon réduite de (T-1)
<T/K\ MB foc+1L mﬁnﬂmcg%&%&{k 4,5
Ve Deikedo (T oty = 3 X AS



3) Sachant que f(x) = ——x2 - —x + 1. Calculer f’(-1) de_deux maniéres différentes et comparer
avec le résultat obtenu par Iecture graphique dans la question 1)

g Roke @

A~

Sok M40
Jg(vwe%w C ) ) «fz (&4\% é(ﬁ‘/\\*/( - t%@%\L_ g(ﬂy A\

on %D¢%K+i :%<¥oo ,Mi\(@ /Mwwg@w —4
"0 QX@( \ (m%w@wdm“rm@&me}

Moo @
@WMM@QQ% 1L e c'of e %N\fﬁw\qﬁoe)@w.

A
{<(q:v§x29<—//\ 7

7 = r7
o O e (i M)
SN — o

@1)



